

热烈祝贺齐鲁晚报《今日长清》创刊两周年

11年来,军嫂独自撑起一个家

孝老模范刘华:“80后”好儿媳的默默坚守



她是一名孝顺的儿媳,11年来独自一人挑起家庭重担;她是一名光荣的军嫂,用无怨无悔的坚守诠释着军嫂精神。生活贫寒时,她不曾彷徨,老人病重时,她不言放弃,她用平凡唱响了一曲淳朴善良的挚爱亲情之歌,她就是长清区第四届孝老模范——孝里镇龙泉官庄村村民刘华。

►刘华给公公做饭



文/片 本报记者 张帅
通讯员 张娜

■祸不单行 公婆相继病倒

“来,爸,这是给您熬的排骨汤,你多少喝点吧,很清淡的……”2012年5月,在省肿瘤医院化疗室的病房里,刘华正在给生病的公公喂饭。一边说着,她一边拿起调羹一勺一勺地喂给公公喝,还不时帮老人擦去嘴边的残渣。这个年仅30岁的女人看起来有些疲惫,但是照顾公

公那个细心的样子,谁也不会想到这是儿媳妇。

2008年8月,刘华与相恋7年的丈夫卢家志结婚,由于丈夫工作在驻藏部队,婚后的她独自一人侍奉公婆。2011年11月底,公公患上了直肠癌,就在公公的病情逐渐好转之际,婆婆又被查出患有脑胶质瘤晚期,这

个消息对刘华来说简直就是晴天霹雳。“真的,接到这个消息,我在医院的墙根蹲了半个小时,当时真的不知道该怎么办,就感觉脑子一片空白。”刘华眼中含泪回忆说。

刘华带着婆婆的检查结果跑遍了省内的各大医院,医生都束手无策,明确告知

刘华,确诊后老人只剩下3-6个月的时间。痛苦绝望的刘华为了让婆婆好受些,每天按时给婆婆按摩、泡脚,婆婆经常疼痛整夜睡不着,刘华就通过自学,每天给婆婆注射止痛药曲马多,想尽办法为婆婆减少疼痛。就这样,她悉心照顾老人到临终。

孝子故里孝道人 请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事起源于这里。这个二十四孝故事之一虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道、尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华主流文明的主体,从来没有被抛弃过。孝与忠一起构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,是媒体的责任担当。孝子故里不乏孝亲人物。在采访中,许多长清孝子给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉和人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时也希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。

如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目记者的电话是18354167086,办公电话是15706411177。

■丈夫服役11年 妻子独自挑重担

刘华与丈夫卢家志是在12年前相识并相恋的,像许多女孩子一样,刘华开始了自己甜蜜的恋爱,那一年是刘华最幸福的时光。2002年,丈夫卢家志响应号召应征入伍,远去了西藏。“我当时也没多想,以为他最多当3年的兵,就让他去了,没想到这一去就是11年。”现在说起来,刘华仍没有感到后悔。

“给军人当妻子真的不容易,一个人伺候老人,照

顾孩子,家里有什么事情也不敢通知他,生怕耽误他工作。”说到这里,刘华有些哽咽,她的泪水里包含了这些年她的所有艰辛。

如今婆婆去世了,照顾好公公是刘华最大的责任。“我爸的直肠癌刚好不久,穿衣吃饭都得注意。”刘华平常照顾公公很仔细,为了让公公尽快康复,她多次查看医书,打电话向医生咨询老人应该注意的事项,并根据

医生的建议为公公制定了营养菜谱。刘华还定期带着公公到医院进行康复检查。

婆婆去世后,公公精神压力很大,刘华就经常开导老人,陪老人聊天,每天带公公出去溜达溜达,这样老人的心里就舒坦多了。“有时感觉是很累,但是我很自豪,就因为我是军嫂,家里的什么事情我都处理好了,家志就能安心工作了。”刘华很认真地说。

刘华婚前有一份会计的工作,但婚后却因为照顾公婆,操持家务,主动辞掉了这份工作。全家仅靠丈夫的工资维持生计,家里的日子一直过得紧巴巴的。“现在好了,女儿上了幼儿园,公公的病也渐渐好起来,我也能空出时间来干点别的了,我想在离家不远的公司找份工作,方便照顾家庭的同时,还能补贴家用。”刘华对以后的生活充满了信心和希望。

汽车维权之路

我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878

